

| 西區 |

初階種子指揮 研習紀實

文／西區聖樂小組

西區南班種子指揮培訓營

西南牧區於5月17-18日在博愛教會舉辦「初階種子指揮研習」培養教會儲備音樂人才，一共有34位參加，包括傳道、聖樂小組、講員及各教會學員。

感謝博愛教會愛心接待，安排合適的上課場地，提供住宿並準備愛餐，求主記念。聖樂小組人員於安息日聚會結束後，隨即前往博愛教會準備報到事宜，雖然南投小區幅員廣闊、距離較遠，但大家仍盡量趕在開會式前抵達，感謝主。

本次研習，學員必須事先練習讚美詩38與338首，自行編排唱法，並在實務演練中演示。課程首先安排「發聲法」，由李子寧弟兄授課，讓學員透過理論講述與實作練習明白發聲原理，也學習基礎的發聲技巧。



上) 西區北班 下) 西區南班

接下來，課程安排「詩班選曲與詮釋」、「詩班指揮排練及實務操練」課程，由方顓茹傳道講授詩班在進行選曲時，需認識詩班事奉的角色、熟悉班員，並且了解詩歌源起、創作背景，和經文蘊含的信仰內涵。

在第二天的指揮教學中，學員也非常認真學習，相信大家都能把所學帶回各自的教會，為詩班教唱與帶領帶來助益。最後一堂實作演練中，有兩位學員上臺示範，從中看見他們非常用心與努力。

這次研習雖然在時間安排上相當緊湊，卻也在大家滿滿的收穫中畫下句點。願每一位學員都能善用此次所學，帶領教會詩班的同工們，以詩歌傳揚真理、見證福音，唱出信仰的生命力。

西區北班種子指揮培訓營

西北牧區於5月24-25日，在大灣教會舉辦初階種子指揮培訓，由各教會職務會推派兩名學員參與，目的是為了造就與訓練儲備音樂事奉人才。課程利用星期六晚間及星期

日上午進行，雖然活動節奏快速，也澆不息大家的學習熱忱。

星期六晚上的第一節開會式中，聖樂輔導傳道從《士師記》十八章第3節，提出三個要點與大家分享：一、誰領你到這裡來？二、你在這裡做什麼？三、你在這裡得什麼？藉此勉勵所有參加的學員，建立在事奉中應有的態度。

接下來由郭姿君姐妹帶領發聲法，讓大家明白——原來發聲也可以是很輕鬆且活潑的事。透過有系統的訓練，能有效提升詩班的表現。方顓茹傳道則教導我們如何選曲、詮釋詩歌，以及指揮的實務操作，並以聖經《歷代志上》二十五章勉勵我們：詩班的事奉是遵照王的旨意歌唱，不僅是為了自我成長，也是為了協助聖工，兩者相輔相成。

早禱會時，傳道勉勵大家，為了教會的服事，必須操練敬虔，因為這關乎靈性的成長。而指揮也具有領導作用，因此我們應從信仰出發，去認識所學的專業。

最後在閉會式中，傳道以《雅各書》一章5至8節勉勵大家：服事要靠著從神而來的恩賜，不是倚靠自己的想法與能力，而是憑著信心向神祈求。在事奉的路上，屬靈同伴要彼此鼓勵，學習服事。

感謝主的帶領，讓我們在緊湊的時程中完成了豐富的課程。感謝教區同工們給予我們學習的機會，也感謝大灣教會的愛心接待和指導老師的付出，願一切榮耀都歸於天上的真神，阿們！

